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Press Release 
16 Juli 2022, 10.00-12.00 WIB (Jakarta)
Untuk segera diberitakan 

SPEAKING UP YOUTH 16 Juli 2022
“Mustahil Konflik Usai Tanpa Dialog, Indonesia Dorong Dunia Kembali Rukun”


“Kita tidak pernah tahu cara yang tepat untuk segera menyelesaikan konflik, tetapi selalu harus ada langkah-langkah awal dan berkesinambungan membangun dialog; mustahil konflik usai tanpa dialog. Forum Speaking Up Youth ini semoga memupuk keterampilan kaum muda untuk menangkap peluang perdamaian dan mengatasi perbedaan pandangan dalam dialog-dialog yang pelik demi keberhasilan G20 dan ASEAN 2023,” demikian disampaikan Assoc. Prof. Dinna Prapto Raharja, pendiri Synergy Policies yang bersama dengan Jurusan Hubungan Internasional Universitas Bina Nusantara, Himpunan Mahasiswa Hubungan Internasional Universitas Bina Nusantara (HIMHI Binus) dan Asosiasi Ilmu Hubungan Internasional Indonesia (AIHII) menyelenggarakan webinar pada Sabtu 16 Juli 2022 bertajuk “Menakar Pendekatan Presiden Joko Widodo ke Ukraina dan Rusia: Dampakya pada G20 dan ASEAN 2023”. “Kami bersyukur acara ini disambut baik oleh Co-sherpa G20 dari Kementerian Koordinator Bidang Perekonomian Republik Indonesia Dr. Edi Prio Pambudi dan Co-Chair Y20 Summit Gracia Paramitha,” imbuh Dinna. 

Membahas tentang rangkaian agenda kunjungan kerja Presiden Joko Widodo ke Ukraina dan Rusia, menelusuri follow-up yang dibutuhkan demi kelancaran G20 Summit dan keketuaan Indonesia di ASEAN 2023, 8 orang mahasiswa dari Universitas Bina Nusantara, Universitas Indonesia dan Universitas Gadjah Mada mengajukan analisis hal-hal yang perlu diantisipasi akibat suasana yang kemungkinan belum kondusif dan tatanan dunia baru seperti apa yang perlu didorong Indonesia melalui G20 dan ASEAN. Para pembicara terdiri dari 3 mahasiswa Universitas Bina Nusantara (Kayaka Davina, Felix Patrick, Helen Chaterin Josephine), 2 mahasiswa Universitas Indonesia (Satrio Yodhatama, Joseph Kristanto), dan 3 mahasiswa Universitas Gadjah Mada (Marsha Phoebe, Rachmania Utami T. Putri dan Satria A. Firhansyah). 

Co-sherpa G20 Dr. Edi Prio Pambudi yang hadir sebagai penanggap menegaskan bahwa “G20 menjunjung tinggi multilateralisme untuk perekonomian global yang merata dan kembali rukun”. Sementara itu Prof. Alexius Jemadu, guru besar Universitas Pelita Harapan yang juga hadir sebagai penanggap mengatakan “Semangat dan solidaritas kaum muda di ASEAN bisa menjadi inspirasi bagi dunia yang sedang dilanda polarisasi politik dan ideologi. Kesatuan dalam keragaman menjadi kunci untuk pulih dari krisis global.” Dr. Asep Kamaluddin Nashir, ketua Asosiasi Hubungan Internasional Indonesia (AIHII) menambahkan bahwa “Kaum muda ini perlu didengar, mereka penerus cita-cita perdamaian bangsa. Semoga acara yang baik ini membuat kita punya gambaran lebih holistik tentang perkembangan terkini.”
	
Rekaman video webinar ini dapat diakses melalui link Youtube Channel: https://youtu.be/YsoqDToVWfU

Synergy Policies adalah sebuah lembaga konsultan riset dan pelatihan yang bergerak mempromosikan pendekatan inklusif dan interdisipliner untuk para pemangku kepentingan di sektor-sektor pelayanan publik. Basis kantor pusatnya terletak di Jakarta, namun Synergy Policies memiliki banyak jaringan kerja baik di dalam maupun luar negeri. Synergy Policies memiliki pemikiran tentang program-program riil yang tidak menghilangkan sudut pandang potensi dampak sosial dalam setiap preferensi kebijakan publik. Synergypolicies.com, branding dari PT. Cipta Inspirasi Nusantara. 
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